Ohybné slovné druhy — 6. roc¢nik
TEXT (na text sa vztahuju otazky 1 — 4):
V nedelu sa spustil velky lejak. Dali sme zburat starsi plot a voda tiekla do zdhrady. Po sine¢nych
lucoch uZ nebolo ani stopy. Kvety sa ohybali pod vdahou tazkych daZzdovych kvapiek. Ujo rychlo
utekal do gardze. Nastupil do cerveného auta a pondhlal sa do centra mesta, kde prave zastal

autobus s jeho detmi.

1. Z textu vypis podstatné mena, urc ich pad a vzor.

2. Pridavné mena rozdel na akostné a vztahové:

akostné vztahové

3. Ktoré pridavné meno ma iny sklonovaci vzor ako ostatné?

4. Ktoré gramatické kategorie platia pre sloveso z 5. vety?
a.) 2. osoba, sg., minuly ¢as

b.) 3. osoba, sg., pritomny cas

c.) 3. osoba, sg., minuly ¢as

5. Napis 5 nezivotnych podstatnych mien:

6. Urc vzor podstatnych mien:

s knihami - z obuvi -
vo flasi - VO vreci -
na programe - do kolaca -
bez svetiel - s Jankom -

zviera - na namesti -




7. Napis podstatné meno v prislusnom tvare:

medaila /L sg./ - krv /G sg./ -
¢izma /N pl./ - kniha /I pl./ -
rastlina /1 sg./ - osa /G. pl./ -

8. Urc vzor pridavnych mien:

v letnych dnoch - bohatsi muzi -
dobri lekari - biela farba -
rydzi kov - mali chlapci -
stara kniha - dolezity vyskum -

9. Napis 3 pridavné mena3, ktoré maju nepravidelné stupriovanie:

10. Vo vete podciarkni osobné zameno a urc, Ci je zakladné (Z) alebo privlastiovacie (P):

Vedela o nom vsetko. - V nasej zahrade rastie vysoka lipa. -
Okolo nej stali spoluziacky. - Dufal, Ze ich ndjde. -
Je to jej kniha. - Urob to ty! -

11. Podciarknuté podstatné meno nahrad zamenami oni/ony:

Obyvatelia ¢akaju na opravu cesty. Na nebi plavali oblaky. Deti sa nesmu hrat
s ohriom. Mladenci prisli do lesa. Mama s otcom meskali do prace. Ovce sa
pasli na luke za dedinou. V izbe vonaju prvosienky.

12. Napis sloveso v spravnom tvare:

kreslit (3. os., pl., buduci cas) -

malovat (2. o0s., sg., minuly ¢as) -

pisat si (2. os., pl., pritomny ¢as) -

lietat (1. os., sg., buddci cas) -

pomahat (3. os., pl. minuly ¢as) -

hadat (1. os., sg., buduci ¢as) -

13. V ktorej moznosti su iba zakladné Cislovky?

a.) osem, dvanasty, Sest, Styri  b.) dvanast, dva, desat, milién c.) sedem, nula, sty, pat



